

生活輔導組？！

編輯組

生活輔導組成立一學期以來，對聯絡同學間的情感，促進縱向的交流，培養讀書風氣，並促進系團結上，發揮了很大的功能且極具成效。編輯組特別請本屆生活輔導組組長葉正森同學談談生活輔導組之組織、功能以及未來之期許。以期使牙醫學系能更和諧且具更蓬勃的生命力：

生活輔導組的功能發揮，完全是植基於村制度的建立，而首先提出並策劃、組織村制度這個構想的，則是學長陳進旺同學，其原本主要的目的，一是希望藉由村的組織來加強年級間彼此的感情；二是希望利用以村為單位的運作下，帶動全系同學的團結性，以利系學會舉辦活動時的推行。綜言之，本系中同學之間的關係，大致可以班級與村制度為主要的經緯。

其次，我們提到生活輔導組在本系中所扮演的角色地位，以及它的組織編制。本組在系統上是直接隸屬於本系系學會組織的，由於在以往本系並無生活輔導組的成立，而是由獨立的七村分別自治，所以在協調效果上未臻理想，於是本屆系學會特別規劃出生活輔導組來統籌、協調七村的自治事宜。另外，在人員編制上，本組主要包括了組長、副組長、七村村長，而基本成員則是本系的全體同學。因此，在整個結構上看來，生活輔導組應是系學會與同學自身間，在日常生活接觸裡，關係最為密切的一環！

初從簡華宏會長指派下，接下了生活輔導組這個重擔之後，我們就開始著手構思本組未來發展方向的雛形，我們不斷地摸索追尋，試圖塑造出一個最為適合我們的模式，而這個模式必須以方便、實際、有效為主要原則，我們以為，先前要務應以加強村組織對生活輔導組的向心力與共識性和對本組做整體的詮釋，以銜接本身與各股組織間的關係為兩大首要前提，於是，在各方面的協助努力下，我們很幸運地看到各村村長熱心主持村務，配合系學會活動和生活輔導組章程的制訂公布等，這在在都證明了生活輔導組在日益茁壯中，隨後，又緊接著繼續擴大我們的作業內容，在此步驟程序上，我們以針對如何把全系同學納入生活輔導組為基本課題；在方法上，我們分為兩部份：一加強同學對本組的認識，二蒐集建立同學們個別的資料，兩方面雙管齊下，其目的是希望加強本組的組織力，使本組的範疇能由點、線擴大到面，而在實際成效上，我們早已有計劃地從事於資料的整理和準備試辦一連串的村競賽事項，我們殷切地冀望在本學期卸任交接前，能順利達成此一目標。

或有人問：「生活輔導組所追求的境界是什麼？」我祇能笑了笑：「它是個理想，它是個完全憑大家信賴支持程度所架構而成的理想。」也因此它所達成的境界高深抑或淺顯，存乎你心、存乎我心，系主任曾語重心長的說：「牙醫系是大家的，不是少數人的。」這句話深深惕勵了我們，身為牙醫人就應有一份屬於牙醫人的自尊與傲骨。雖說，在校園中我們是少數民族，但是，相對的我們團結起來的力量是驚人的，語云：創業惟艱，尤其在本系初創之際，奠定發揚牙醫系光榮傳統的使命，我們是責無旁貸的，所謂：「前人種樹，後人乘涼」，我們生活輔導組在一年來，始終秉持著：「功不必自我成，利則由大家享」的真精神默默耕耘著，我們絕不劃地自限，最後，我們祇想告訴大家一句：如果它是好的，為何不讓我們大家一起共同來壯大這片真正屬於牙醫系特色的園地呢？

村長的話

妙妙村 廖斯晴

村的組成，相當有意義，它擴展了我們系上縱的聯繫，使我們平日除了班上的同學外，還有機會多與學長、學弟們相互切磋琢磨，在無形之中擴大了生活領域，增加了牙醫系的親和力，使本系更加一個大家庭般的融洽。

在系學會會長及各幹部用心的推廣之下，村的活動蓬勃的展開，本村也不例外。

首先由謝淑美、楊敏慧二位學姊精心籌劃了一次水餃聚餐，村民們分工合作。從採買、做餡、包餃到下厨。晚宴後還討論了迎新節目分派角色及任務。這次活動的溫馨與歡樂，增加了每位村民對以後村活動的參與感及認同感。

緊接下來就是忙著迎新節目的排演，由劉佳校學長帶領推出一齣短劇，內容敘述學校遷

到北港後，新生可能會遭遇到的問題，描寫得非常風趣而深刻。起先，村民們在榮譽感的驅策之下，紛紛活動起來，參與排演，一直持續了一個多禮拜。到了最後，大家都深深地感受到不只是為了競賽，還有那濃郁的感情，使我們的迎新一年比一年辦得更出色，讓每一位剛踏入系上的新鮮人感受到系上溫暖的感情。

迎新節目得了第二，拿到獎金，村裏辦了一次活動。請經驗豐富的林宏杰指導、侯勇掌廚，跑了很多趟市場，才買到需要的材料，構想是在月圓之際，利用六樓屋頂辦一次烤肉。目的除了慰勞排演節目的辛苦外，還有歡迎一年級新村民的加入，使本村日益成長。又前一天晚才驚覺缺乏砌烤肉架所需的石塊，深夜與侯勇在街上尋覓，找到了一堆廢棄的磚頭，讓每位村民帶一塊上頂樓，算是開啟這次活動的敲門磚吧！